

# 最爱年夜饭

吴杰

随着年龄一年一年不断增长,你是否觉得年味在一年一年变淡?

说起春节,记忆里最深的便是吃。儿时春节的吃食,或许没有现在这样丰富,却比现在更讲究,并且因有平日里的粗茶淡饭作比较,而产生了一种宗教仪式似的隆重感。往往在春节前的一周,父母便忙碌起来。即使平日里最辛苦、最怕麻烦的父母,在年夜饭上,也会端出几道做工精细的菜。一切的情与爱,皆化为舌头上那一缕香甜麻辣,每个人都

自觉地回避任何不快的话题,无论这一年是忙碌的还是充实的、压抑的还是满足的。

年龄渐长,与父母一日日疏远,年夜饭的味道似乎也逐渐淡了。越来越多的人放弃跨越千山万水去赶一场团圆的年夜饭,在父母期望的电话声中说“明年肯定回去”。其实,永远不要相信父母“无所谓”的说辞,那是他们认为这个世界已经不再属于他们、不再属于过去那些热闹的团圆夜的无奈,年夜饭始终是父母一年中最大的期盼。

“如今的年夜饭不如过往了”,几乎每个人都这样感叹。当我们的味蕾被太多味道浓郁的食物刺激得越来越麻木,年夜饭的滋味,无论如何都无法像儿时那样好吃。

年夜饭的意义不是美食而是记忆。除夕那顿饭,吃的不是味道,而是感情。留在记忆深处的,不是某位大厨的技艺,而是亲人淋漓尽致般的挂念。多陪陪家人吧,让我们在中国最隆重的传统节日中,陪最亲的人吃一顿温馨祥和的年夜饭!

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户瞳瞳日,总把新桃换旧符。”这是一首充满了过年气氛的诗《元日》。春节,是回家的感觉、是亲人团聚的浓浓暖意、是辛苦一年的游子在赶回家后说“妈,我回来了”那一刻的深情喜悦。回家过年,是我们中华民族的传统民俗文化。

抛下一身的疲惫,融入到至亲团聚的温暖中。年年所期盼的,一家人团聚在一起享受过年的喜庆,吃年夜饭,看春晚,放鞭炮,贴春联。过年了,在不经意间又长了一岁,多了一份成长带来的责任,年少时天真幻想,总盼着过年,希望自己快快长大,早日成熟。回头望去,却总是感慨时光飞逝,父母在不知不觉已两鬓斑白,儿时过年那童真的心境渐渐远去,留下的是永不会忘记的美好回忆。春节,需要我们用良好的心境去清空过去、迎接未来。昔日的时光不管是否虚度,不管你是懊恼还是喜悦,是收获还是失败,一切都需要重来!过年,像是有一双无形的手,把人生书卷中的一页翻去,新的一页摆在你的面前,等待你记录下新的人生履历。

年年岁岁花相似,岁岁年年人不同,春节是祖先给我们留下的宝贵礼物,是我们辞旧迎新、继往开来的时间驿站。春天将来临,万象更新草木复苏,新一年的辛勤工作即将开始,让我们饱含激情,斗志昂扬地踏上新的征程。



## 每逢佳节倍思亲

乔琳



## 学会感恩

吴付伦

年关将近,正忙着打扫家中卫生,两岁的女儿突然跑到我的面前,抱着我的大腿,奶声奶气地问:“爸爸,感恩是什么呢?”翻阅字典给出的定义是:“乐于把得到好处的感激呈现出来且回馈他人。”

感恩父母对我们的爱,感恩我们有饭吃、有衣穿、有房子住、有床睡、有灯光照明,感恩老师的教育,感恩帮助、支持过我们的亲朋好友和昔日那些素不相识的贵人,感谢在寂寞时有音乐陪伴,感谢在烦恼时可以倾诉……如果感受到冷落、遭抛弃、被友谊背叛了,或许我们应尝试先向别人伸出热情的双手,学着去感恩,学着去回馈身边的人,也许会有意想不到的收获。

感恩是一种健康的心态。心存感恩,一粒干瘪的种子也能生长萌芽,最终成长为一片茂密的森林。心存感恩,一株枯黄的小草也能重生,最终萌发出阳春三月的一片新绿。感恩就像多米诺骨牌,一个小小的举动可能会跨越一切障碍,让世界变得更加和谐、快乐。所以,我们要学着去感恩,不但为了传递感恩的美德,也让自己的人生可以沉淀一份理性。

“施人慎勿念,受施慎勿忘”。让我们学会感恩、拥抱生活,相信不久的将来,我们的人生终将会散发出绚烂的光彩。



花海奇观

张文霞 摄

## 远行

董敏伟

梅花选择了绽放  
就不惧寒冷的侵袭  
大树选择了蓬勃  
就不怕风沙的肆虐  
雄鹰选择了翱翔  
就不畏阴霾的出现  
如果你选择了远行  
又怎能拒绝与荆棘泥潭为伴

时间过得真快,转眼间,又是一年春节了,今年春节却不能回家过,这是我多年来第一次不能回家,想起来难免有些心酸。

自从上了大学以后,由于离家挺

有点湿润了。

记忆深处妈妈做的饭菜是最好吃的,那种味道至今仍然记忆犹新,每次春节饭桌上总有好多好菜,大人们喝着酒,我和姐姐争着吃菜。小时候那

日康复,能尝到自己做的那美味饭菜,希望他们别太想我,好好过节,快快乐乐比什么都重要。每次回家都能看到奶奶脸上那慈祥的面容,希望这个春节奶奶的脸上依然充满笑容。



## 春节感怀

熊飞

远,好多节日都不能和家人一起过,大学时过节是和朋友们一起过的。如今上班了,过节有时值班有时是一个人过。昨晚妈妈还打来电话,让我好好过节,不要亏待了自己,家人都挺好的,不要操心,当时内心很感动,眼睛

会天天都盼着过节,喜欢母亲春节前忙碌的身影,小屋的各个角落洒满温馨,小小的我围在她的左右,听命于她的呼来唤去。前段时间妈妈病了,有好多东西不能吃,现在还没完全康复,在新的一年里,我衷心祝福妈妈早

随着年龄的增长,我与家人的空间距离似乎在一步一步拉长,同样的春节,迷失了曾有的欢乐,时光变老了容颜,也带走了曾有的纯真时代,但是这颗心却从未离开过父母,祝他们身体健康、生活愉快、万事如意。

## 百位明星蜡像展

百位明星大咖来到太原动物园啦!大自然趣味蜡像馆,落户太原动物园内,此次蜡像展涵盖政商、体育、文艺界等近百位名人大咖!

还有裸眼3D画、儿童最喜欢的卡通动漫人物……

快去拍照!

活动时间:即日起至正月十七(早8:30—晚6:30)

票价:30元 儿童1.2米以下免票

联系电话:0351-2537686

凭此广告免门票一张